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CM COMPANY MİSSİON 

NEDEN FARKLI,  

NEDEN ÖNEMLİ? 

                                               

Türkiye’de 1 milyondan,                                           

İstanbul’da 300 binden,                               

İzmir’de 90 binden  

                                                                          
fazla firma küresel ticari sistemin çarklarında, tüm dünyadaki binlerce muadili 

arasından sıyrılarak ticari işbirliği potansiyellerini çeşitli yollardan artırmaya 

çalışmaktalar. Yerel ve küresel milyonlarca firma ile yüzdüğünüz bu rekabet 

denizinde hayatta kalabilmek için fark yaratmak, muadillerinizden farklı bir 

şeyler yapmak zorundasınız.  

 

 Örneğin küçük ve orta ölçekli bir firmaysanız yüksek ihtimalle yıl içinde 

minimum 2 fuara ya da yurtdışı ziyaretine katılım göstermekte, bu araç için 

belirli bir bütçe ayırmaktasınız. Fakat ciddi iş potansiyeli taşıyan bu aktiviteleri 

halen geleneksel yöntemlerle planlayıp yönetenlerdenseniz, fark yaratmak için 

doğru yolda olmadığınızı söyleyebiliriz. Elinizdeki araçlardan sağlayacağınız 

getiri, yeniliklere ilişkin farkındalığınız ile doğru orantılıdır. Bu yüzden de 

uluslararası bağlantılarınızı ‘broşür-kartvizit değişimi’ benzeri cılız işbirliği 

temaslarından öteye geçirmek aslında sizin elinizde. 
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 Bu sayının özel dosyası olarak belirlediğimiz “Company 

Mission” elinizin altındaki verimlilik anahtarlarından birisidir. 

Altında sayısız fırsat barındıran bu kavramın ne olduğu ve neden 

önemli olduğu ile başlayalım. Company Mission, çift taraflı işleyen 

bir uluslararası işbirliği aracıdır:  

 

 Yurt dışında gerçekleştirilecek bir aktiviteyi tamamlayıcı olarak 

ya da doğrudan aktivitenin kendisi olarak düzenlenen birebir firma 

ziyaretleri ve özel toplantılar,  

 

 Yurt dışından gelecek bir firmanın talepleri doğrultusunda 

bölgemizdeki uygun firmaların bilgilendirilmesi, firma ziyaretlerinin 

ayarlanması. 

 

 Bu tanımlardan hareketle kavramı ticari heyet gibi benzer aktiviteler ile eşdeğer tutmak olası fakat 

hatalı bir düşünce olacaktır. Çünkü Company Mission ‘firma odaklı’ bir aktivitedir. Belirli bir sektörde 

birçok küresel firmanın bir araya getirildiği bir tanışma-görüşme ortamı düzenlemek yerine firmanın 

spesifik bir talebi üzerine ( x konusunda taşeron arayışı, y üzerine distribütör arayışı vb.) bu talebi 

karşılayabilecek partnerler aranır. Doğrudan işbirliği potansiyeli olan firmalar ile görüştürülmek üzere 

çalışma yürütülür.  

 

  Company Mission kavramına önem atfetmemizin birkaç sebebi var. Öncelikle kavramın sağladığı 

servis odaklanmış bir servistir. Uluslararası ağların güven odaklı çalıştığı bilinen bir gerçek. Company 

Mission bu güven ortamını oluşturan araçlar arasında en etkililerden biridir. Size referans olan bir 

Avrupa İşletmeler Ağı partneri aracılığı ile yabancı bir firmanın ziyaret edilmesi ‘güven atmosferinin 

yaratılması’ için yeterli olacaktır.  

 

 İkinci olarak bu aracı kullanırken sizinle birlikte gönüllülük usulü çalışacak Avrupa İşletmeler Ağı 

partneriniz bulunmaktadır. Tüm süreç boyunca bu iş işin görevlendirdiğiniz bir departman gibi size 

destek olacak ofis, bir telefon uzağınızda olacaktır.  

 

 

ÖZEL DOSYA  
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 Son olarak Company Mission aracı ile Avrupa İşletmeler Ağı Partnerinizin bir araya gelmesi ile oluşan 

ikili, 50 ülkelik bir coğrafyada, yukarıda toparlamaya çalıştığımız tüm avantajlara sahip olma imkanını 

ayağınızın altına serecektir. Kendi kontaklarınız ile erişemeyeceğiniz bölgeler artık size daha yakın 

olacaktır. Erişebileceğiniz noktaların tamamını sıralayabilmek isterdik, fakat 600’e yakın noktayı buraya 

sığdırmamız pek mümkün olmadı. Küçük bir örneklem için;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Listenin tamamına ulaşmak için: http://www.enterprise-europe-network.ec.europa.eu/about/branches 
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    CM UYGULAMA METODU:  

     ÇARKIN DİŞLİSİ OLMAK 

 

 Bir Company Mission düzenlenmesi farklı olay ve fikirlere bağlı olarak tetiklenebilmektedir. Bu 

tetikleyici unsur kimi zaman bir fuar, kimi zaman kişisel bir araştırma, kimi zaman geçici bir fırsat 

olabilmekte. Bu bağlamda bu yaratıcı düşünceleri tek tek sıralayarak bir kalıba sokmak çok doğru 

olmasa da fikir vermesi açısından sık karşılaşılan birkaç durumu örnek olarak verebiliriz: 

 

 İhtisas Fuarı Çıkışlı Company Mission Talepleri: Uluslararası ihtisas fuarına katılacak bir firmanın, 

katıldığı ülkede belirleyeceği spesifik firmalar ile fuara paralel olarak ikili görüşmeler, firma 

ziyaretleri organize edilmesi talebidir. 

 

 Araştırma Çıkışlı Company Mission Talepleri: Pazar araştırması, ürün incelemesi gibi yöntemler 

sonucu belirli bir bölgede hedef firmaların belirlenmesi durumunda ortaya çıkan ziyaret 

gerçekleştirme talepleridir.  

 

 Ticari Fırsat Odaklı Company Mission Talepleri: Firmaların bir ticari fırsat üzerine hedef odaklı bir 

plan ile hareket ederek bölgedeki uygun firmalar ile görüşme ayarlanması talepleridir.  

 

 Tüm bu farklı motivasyonlarda ortak nokta, adına Company 

Mission düzenlenen firmaların üzerlerine düşen girişimcilik ve 

araştırma görevlerini gereğince yerine getirmiş olmalarıdır. Bu 

noktanın altını çizmekte fayda var: EBIC-Ege olarak aradığımız 

firmalar yenilikçi iş modellerine ve araştırmaya açık, geleneksel 

araçları yeni yaklaşımlar ile harmanlayabilmiş firmalardır!  
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 Firma olarak üzerine düşen planlama-inceleme-araştırma görevini yerine getirerek ve işbirliği 

ihtimali yüksek bölge ya da hedef firmalar tespit ettiyseniz, detaylar üzerinde çalışmak üzere EBIC-Ege 

ile temasa geçmeniz gerekmektedir. Sürecin geri kalanı şu şekilde düzenlenmektedir: 

 
 
 

 EBIC-EGE’nin Hedef CM Ülkesindeki Avrupa İşletmeler Ağı (AİA) Partneri ile 

Temasa Geçmesi 

 
AİA Partnerimizin Bölgedeki Firmaları Bilgilendirmesi 

 
Görüşmek İsteyen Firmaların Belirlenmesi ve Kataloğun Oluşturulması 

 
 

Kataloğun EBIC-Ege’ye İletilmesi ve Firmamızın İncelemesine Sunulması 

 
 

Firmamızın İncelemesi Sonrası Görüşme Takviminin Kesinleşmesi 

 

 
 

COMPANY MİSSİON 
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SOMUT ÖRNEKLER:  

BAŞARILI CM DENEYİMLERİ 

 Tüm bu anlatılanlar somut örneklere dökülmedikçe zihinlerde kolay kolay yer etmiyor. Sanayici 

haklı olarak emek vereceği bir aktivitenin nelere gebe olduğunu, daha önce nasıl uygulandığını görmek 

istiyor. EBIC-Ege olarak bu konuda şanslı konsorsiyumlardan biriyiz, zira bu bölümü kaleme alırken 

yaşadığımız tek sıkıntı hangi Company Mission tecrübemizi yazsak oldu! Netice olarak madalyonun iki 

yüzünü de gösterebilmek için Türkiye’de ağırladığımız Gram Equipment’ın ve bu ay içinde İtalya’ya 

gidecek olan Çağlar Doğal Ürünler’in hikayelerini sizlerle paylaşmaya karar verdik.  

 

 Gram Equipment-Danimarka’dan İzmir’e Bir Değişim Hikayesi:  

 Danimarkalı dondurma makineleri üreticisi Gram Equipment, uzun süredir beraber çalıştığı Doğu 

Avrupalı tedarikçilerini değiştirme kararını aldığında bu değişimin bu kadar çabuk ve verimli şekilde 

atlatılacağına ne kadar inanıyordu bilemiyoruz. Fakat Danimarka’daki Avrupa İşletmeler Ağı partneri 

“Agro Park” ve EBIC-Ege’nin destekleri ile sürecin sancısız tamamlandığını bugün gönül rahatlığı ile 

söyleyebilmekteyiz. 

 

 Firma yeni tedarikçiler için yaptığı araştırma sonucu rotasını Türkiye’ye çevirme kararı aldığında, bu 

kararı Agro Park ile paylaşmıştır. Danimarkalı partnerimiz haberi aldıktan sonra vakit kaybetmeden 

bizimle temasa geçti. Agro Park’tan aldığımız bilgiler doğrultusunda Gram Equipment’ın aradığı 

tedarikçilerden beklentilerini ve diğer teknik detayları içeren bir profili hazırlandı. Ardından bu profil 

veri tabanımızdaki firmalara gönderilerek talepler toplandı.  

 

 Gelen taleplerin uygunluğu EBIC-Ege uzmanlarınca değerlendirildikten sonra Gram Equipment’ın 

incelemesine sunacağımız Company Mission kataloğumuz hazırdı. Agro Park aracılığı ile firmaya 

ilettiğimiz katalog onay aldıktan sonra geriye detayları organize etmek kalmıştı: saati saatine işleyecek 

bir görüşme takvimi.  

 

  Gram Equipment’ı 2011 yılında 2 kez İzmir’de ağırladık. Yukarıda bahsi geçen detaylar 2-4 Şubat 

2011 tarihlerinde gerçekleştirdiğimiz ilk etkinliğe ilişkindir. Bu Company Mission kapsamında 9 firmamız 

Gram Equipment ile görüşme fırsatı elde etti. Firmanın ikinci ziyareti 21-25 Mart tarihlerinde 

gerçekleşti. İkinci Company Mission kapsamında da 17 firmamız Gram Equipment ile tanışarak 

potansiyel işbirliği ihtimalini masaya yatırma fırsatı buldu.  

ÖZEL DOSYA 
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Bugün itibari ile Gram Equipment bahsi geçen Company Mission’lar kapsamında bölgemizden 4 yeni 

tedarikçi kazanmış durumdadır. Ayrıca firmalarımız da küresel çapta bir firma ile çalışma, uluslararası iş 

kültürüne en üst seviyeden adapte olma imkanına eriştiler. 

 

 Çağlar Doğal Ürünler-Sanal Ortamdan İtalya’ya:  

 Türkiye’den İtalya’ya uzanan bu hikaye aslında daha çok sıcak. Hatta bu satırlar yazılırken Company 

Mission hazırlıklarında son rötuşlar yapılıyor. Fakat bülten size ulaştığında İzmir Urla’da yerleşik Çağlar 

Doğal Ürünler isimli firmamız İtalya’nın Calabria bölgesinde 3 firma ve 1 İtalyan profesör ile 

görüşmelerini tamamlamış bir şekilde Türkiye’ye dönmüş olacak! 

 

 İtalyan firmanın Avrupa İşletmeler Ağı üzerinde yayınladığı teknoloji transferi talebini haftalık e-

bültenimizin 41. Sayısında gören Çağlar Doğal Ürünler’in, firma ile görüşmek istediğini bize iletmesi tüm 

hikayenin başlangıç noktasını oluşturuyor. 2011’in Ekim ayı içerisinde karşılıklı iletişim bilgileri ve firma 

detaylarının AİA ofislerince değiştirilmesini takiben firmalar arasında başlayan görüşmeler kısa sürede 

hızlandı. Aralık ayının ortasına gelindiğinde mutabakat anlaşması imzalama aşamasına gelen firmalar 

için ziyaret kaçınılmaz bir duruma gelmişti.  

 

 İtalya’dan davet alan Çağlar Doğal Ürünler’in davete icabet göstereceği kesinleştiğinde ise doğal 

olarak akıllara ilk gelen bir Company Mission’ın düzenlenme ihtimali oldu. Ne de olsa firmamız İtalya’ya 

kadar gidecekti, ziyareti çeşitlendirme, birkaç işbirliğinin daha temelini atma ihtimalini elimizin tersiyle 

itemezdik. Vakit kaybetmeden İtalyan ofis ile temas kurarak bölgede firmamıza uygun başka şirketler 

olup olmadığını sorduk. İtalyan ofis bölgesinde gerçekleştirdiği tarama sonucunda firmamız ile 

görüşmek isteyebilecek farklı firmalar ve akademisyenler olduğunu bize iletti. Artık Company Mission 

için ihtiyaç duyduğumuz şartlar oluşmuştu.  

 

 Gelinen noktada Çağlar Doğal Ürünler zaten gideceği İtalya’da ana amacından kopmadan birkaç 

firma ziyareti daha gerçekleştirme imkanı bulacak. Görüşeceği kişiler arasında bir İtalyan üniversitesinin 

firmamız ile ilgili bölümünün dekanı da yer alıyor. Firma için kendi kontakları ile ulaşmakta çok 

zorlanacağı noktalara, kısa süre içinde ulaşma imkanı doğdu.  

 

Tüm bu anlatılanlar sizin için de mümkün olabilir; elbette yeni yöntemler denemeye, üzerinize 

düşenleri yerine getirmeye ve birlikte çalışmaya hazırsanız… 

Semih ERDEN 

ÖZEL DOSYA 
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Çoğumuzun zihnini sıklıkla meşgul eden fikirlerden bazıları 

üretimimizi artıralım, üretim süreçlerimizi yenileyelim, hatta yepyeni 

bir ürün ya da hizmet geliştirelim ki pazarda lider olalım, pazara ilk 

giren olarak pastanın en büyük parçasını tabağımıza alalım değil mi? 

Herkes buraya kadar hem fikir, olay “peki ama nasıl?” aşamasına 

geçtiğimizde tıkanıyor. Konuyu ciddiye alıp bu işi nasıl kotarırım diye 

hal çare arayanlar bu sefer de sorup soruşturdukça değişik destek 

mekanizmaları ve fon araçları ile tanışıyorlar. Sadece kısaltmalardan 

ibaret gibi algılanan öğrenmeye çalıştıkça daha karmaşık görünen bu 

destek elemanlarından birinden bahsediyoruz bu ay: EUREKA. 

 

Kimler katılabilir? Projeler hangi konular üzerine kurgulanmalıdır? Hibe 

nasıl dağıtılır? İlk anda akla gelen bu soruların cevaplanması, aklındaki fikirleri gerçeğe dönüştürmek 

isteyen KOBİ’ler için tünelin ucundaki ışık olacaktır.  

 

 Bilinmesi gereken ilk konu bu hibelerden faydalanmak istiyorsanız muhatabınız TÜBİTAK’tır. Çünkü 

oluşturmak istediğiniz uluslararası işbirlikleri ulusal kaynaklar (TEYDEB) ile desteklenmektedir ki bu da 

bir TÜBİTAK programıdır. 39 ülkenin üyesi olduğu EUREKA’nın üyelerinden biri de Türkiye’dir, yani Türk 

firmaları da EUREKA’ya dâhil olabilir. 

 

 Konuyu araştırmaya başlayan sanayicimiz EUREKA ana başlığı altında 4 ayrı program bulacaklardır. 

Aklındaki fikrin kısa zamanda ticarileşebilecek ürün, süreç ve hizmetler ile sonuçlanacağına inanan firma 

yetkilisinin öncelikle  “İkili Ve Çoklu İşbirliği (Standart) Projeleri” ile ilgilenmesi faydalı olacaktır. Ya da 

proje fikrinizin stratejik öneme sahip teknoloji alanlarında olduğunu ve ülkeler arasında yakın işbirliği 

sağlanmasını ve ikili veya çoklu projeler halinde çok daha kolaylıkla ilerleyebileceğinizi düşünüyorsanız 

“Şemsiyeler (Umbrellas)” tam da sizin için oluşturulmuş bir başlık. Belki de rekabete açık bir vizyonunuz 

vardır ve konunuz ile ilgili bazı araştırmalar yapılması gerektiğine inanıyorsunuzdur? Öyleyse 

Avrupa’daki sektör liderlerinin uzun vadeli Ar-Ge işbirlikleri oluşturmasını ve böylece rekabet öncesi 

araştırma ortaklıklarının kurulmasını destekleyen “Kümeler (Clusters)” başlığının hedef segmenti içinde 

siz varsınız.  

EUREKA 
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 EUREKA içinde bir program var ki KOBİ’lerin EUREKA Programına katılımını artırmayı ve projelerde 

daha etkin rol almalarını hedeflemektedir. Daha önce saydıklarımızdan hiçbirine tam olarak kendinizi 

yakın görmediyseniz EUROSTARS Programını değerlendirebilirsiniz. 

 

 Diyelim ki proje konumuzu ve ilgili programı seçtik, nasıl olacak da proje konsorsiyumunu 

oluşturacağız? Bir EUREKA projesi başlatmak için iki farklı EUREKA üyesi ülkeden en az birer katılımcı 

olması gerekir, EUREKA üyesi ülkelerdeki firmalar, üniversiteler veya araştırma kurumları proje ortağı 

olarak yer alabilirler. Mevcut bir proje teklifine ortak olarak dahil olmanız da mümkün! Burada EBİLTEM 

olarak sizlere yardımcı olmayı öneriyoruz. Üyesi olduğumuz ağlar üzerinden 50 ülkede 600’den fazla 

ofise ulaşabiliyoruz ki bu ülkeler Monako ve San Marino hariç tüm Avrupa Eureka üyelerini 

kapsamaktadır. Proje fikrinizi ve ihtiyacınız olan proje ortağınızı sizler için dünyanın dört bir yanına 

duyurarak sizin için en uygun ortakları bulabiliriz. Aynı zamanda TÜBİTAK Eureka Ofisi de size bu konuda 

destek sağlayacaktır. 

 

 Süreçte kaldığımız yerden devam edecek olursak, programınızı seçtiniz, ortaklığınızı oluştururken 

EBİLTEM’in geniş ağından faydalandınız ve projenizi yazma işlemini tamamladınız. Ya şimdi? Sırada 

proje önerisinin kuruma teslimi var; önerinin PRODİS uygulaması ile elektronik ortamda gönderilmesi, 

diğer ek belgelerin ise posta veya kurye yoluyla TÜBİTAK’a ulaştırılması gerekmektedir. Proje önerisi 

gönderildikten sonra değerlendirme süreci başlatılacaktır. Proje önerinize atanacak hakemler hakem 

değerlendirme süreci doğrultusunda değerlendirme raporu hazırlayacaklardır. Gelen değerlendirme 

raporlarındaki bilgiler, ilgili Teknoloji Grubu Yürütme Komitesinde görüşülerek önerinin kabul, ret ya da 

revizyon kararlarından biriyle sonuçlanması sağlanacak ve karar tarafınıza iletilecektir. 

 

 Amacımız sizi EUREKA konusunda bilgilendirmekken bu kadar bilgiyi arka arkaya okuduktan sonra 

içinde kaybolmanızı istemeyiz, interaktif şekilde daha fazlasını öğrenmek isterseniz 10 Şubat 2012 Cuma 

günü Ege Bölgesi Sanayi Odası’nda (EBSO) düzenlenecek EUREKA İZMİR BİLGİ GÜNÜNE katılmanızı 

şiddetle tavsiye ediyoruz. Ön kayıt alınan bu etkinlik için herhangi bir katılım ücreti talep 

edilmemektedir.  

  
Son olarak ilginiz dağılmadan 2012 için açık çağrıları da taramak isterseniz düşüncesi ile hepsini bir 
dosyada topladık, Bir Tık Yeter... Kolay gelsin! 

Tutku ASARKAYA 

EUREKA 

https://eteydeb.tubitak.gov.tr/anasayfa.htm
http://www.eureka.org.tr/home.do;jsessionid=70D6B6EFBA5D62A3BF5E66E4F01B6202?ot=5&rt=&sid=0&pid=0&cid=24576
http://etkinlik.ebso.org.tr/?action=egitimdetay&id=143
http://docs.ebicege.org.tr/Eurostars2.pdf
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EXPO ENERGY 2012  

İkili Görüşme Etkinliği 

 

1 Mart 2012, Wels Avusturya 

 

Enerjinin, kullanımı & üretimi alanında dünyanın sayılı fuarlarından olan Expo Energy 2012 süresince 

Avrupa İşletmeler Ağı bünyesinde tüm Avrupalı firmalara birebir görüşme fırsatı sunuyor. 

 

Siz de aşağıdaki alanlarda faaliyet gösteriyorsanız; 

 

 Solar Termal Isıtma 

 Jeotermal Enerji & Isı Pompaları 

 Fotovoltaik Sistemler 

 Biyokütle ve Biyogaz 

 Enerji Depolama 

 İklimlendirme ve Havalandırma Teknolojileri 

 Sürdürülebilir Yapı 

 Enerji Danışmanlık 

 Birleşik Isı ve Güç Santrali 

 Yakıt Hücreleri, Hidrojen, Rüzgar… 

 

ve uluslararası partnerler arıyorsanız; 

 

Katılımı tamamen ücretsiz olan Expo Energy 2012 İkili Görüşme Etkinliğinde yerinizi mutlaka almalısınız! 

 

Şu an Avusturya, Kanada, Sırbistan, Fransa, Romanya, Türkiye başta olmak üzere 12 ülkeden 90’ın 

üzerinde firma etkinliğe kayıt olmuş durumda. Bu grubun içinde yer almak için halen geç kalmış 

değilsiniz.  

EXPO ENERGY 2012 
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Neden İkili Görüşme Etkinliği? 

 Uluslararası arenada faaliyet gösteren firmalarla görüşme imkanı ve size özel iş fırsatları sunuyor. 

 İşletmeniz için doğru ortaklıklar kurabileceğiniz firmalarla temasa geçmenize ve yeni pazarlara 

ulaşmanıza yardımcı olacak. 

 

Etkinlik, size aynı gün içerisinde aynı yerde potansiyel işbirlikleri oluşturabileceğiniz ortaklarla buluşma 

fırsatının yanında, uluslararası derecede yeni projelerin, fikirlerin tanıtımı, geliştirilmesi ve tartışılması 

olanağıyla beraber, ürünlerinizi ve teknolojilerinizi Avusturya ve tüm Avrupa’ya tanıtma fırsatı 

sağlayacak. 

 

Etkinlik için Önemli Tarihler: 

 

17 Şubat: Etkinliğe Kayıt Olup, Görüşmeleri Online Seçmek için Son Tarih 

1 Mart: B2B Görüşmeleri (13:00 – 17:00) 

 

Kayıt olup görüşmek istediğiniz firmaları seçmek için; 

www.b2match.eu/expoenergy2012  adresine girin ve profilinizi oluşturun! 

Support Office olarak  “TR-EBICEGE” i seçmeyi sakın unutmayın… 

 

Can ŞENYILMAZ 

 

EXPO ENERGY 2012 

http://www.b2match.eu/expoenergy2012
http://www.b2match.eu/expoenergy2011/system/files/expoEnergy2011_Gelaendeplan_en.pdf
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BULUŞ VE YENİLİK PEŞİNDE KOŞAN  

FİRMALARIN 2011 DEĞERLENDİRMESİ 

 

 Araştırma firması Thomson Reuters, inovasyonun en önemli göstergelerinden olan patent sayıları ve 

bilimsel çalışmaları temel alarak oluşturduğu Top 100 global yenilikçi firmalar listesini yayınladı.  

  

Listenin en tepesinde, her 

çalışanın günlük iş hayatında 

vazgeçilmezi olan post-it mucidi 

3M firması bulunuyor. İkinci 

sırada ise İsviçreli ABB firması 

yerini almış durumda. Algıda 

yenilikçi imajını çok net olarak 

yaratmayı başarmış olan APPLE 

ise 9 Sırada bulunuyor. 

TRENDS 2011 

 

“Lider ve takipçiyi 

birbirinden ayıran 

şey inovasyondur.” 

Steve Jobs 

http://top100innovators.com/overview
http://www.3m.com/
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 Listede yer alan yenilikçi firmaların ülkesel dağılımına bakacak olursak, beklendiği üzere ABD yine en 

inovatif firmalara ev sahipliği yapıyor. Japonya, Fransa ve İsveç köklü firmalarının avantajını da 

kullanarak istatistikte üst sıralardaki konumunu korumuş.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Yenilikçi firmaların faaliyet gösterdikleri alanlara baktığımızda, elektronik ürünler, kimya sanayi ve 

bilgisayar teknolojilerini görüyoruz. Tüketici ürünleri, makine ve telekomünikasyon endüstrisi ise en 

yenilikçi firmaların çalıştıkları diğer sektörler.  

 

 Aslında yenilikçi firmalar üzerinde inceleme yapan sadece Thomson Reuters firması değil, bu 

konuda araştırmalarından faydalanabileceğimiz Fast Company ise farklı bir liste ile karşımıza çıkıyor. 

Daha çok bilişim ve elektronik sektörüne ağırlık verse de incelemekte fayda var. 

 

2011 Yılının Patent Şampiyonları 

 

 Patent Araştırma firması IFI Claims’in açıkladığı raporda USPTO üzerinden firma isimleriyle yaptığı 

araştırma sonucunda 2011 yılını Top 50 patent sahibi firmaları belirlendi. Rapor sonucuna göre 2011 

yılının patent şampiyonu 6180 gibi yüksek bir rakam ile IBM firması oldu. IBM’in en yakın rakibi ise bu 

seneye mobil teknolojileri ile damgasını vuran ve APPLE ile giriştiği patent savaşıyla adını sıkça 

duyduğumuz SAMSUNG firması oldu. 3 ve 7 arasında Japon elektronik firmalarını görüyoruz ancak 

patent sayıları birbirlerine çok yakın.   

TRENDS 2011 

http://www.fastcompany.com/most-innovative-companies/2011/
http://ificlaims.com/index.php?page=misc_Top_50_2011
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 Aralarında, mobil ve sosyal ağ teknolojilerinde kendisine yer aralamaya çalışan Microsoft firmasını 

görüyoruz. Ancak iPhone ile akıllı telefon pazarının tamamen değişmesine sebep olan APPLE listenin 

çok gerisinde (39) kaldı.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2012 yılının Top 10 Bilişim Teknolojileri 

 

 Gartner Araştırma Şirketi tarafından her yıl belirlenen Top 10 stratejik bilişim teknolojileri listesi 

2012 yılı için açıklandı. Her ne kadar bazı bilindik teknolojileri içerse de, Gartner uzmanları bu 

teknolojilerin farklı kullanım alanları ile farklı sonuçlar doğuracağını öngörüyor.  

TRENDS 2011 

http://appft1.uspto.gov/netacgi/nph-Parser?Sect1=PTO2&Sect2=HITOFF&u=%2Fnetahtml%2FPTO%2Fsearch-adv.html&r=142&f=G&l=50&d=PG01&s1=microsoft.AS.&p=3&OS=AN/microsoft&RS=AN/microsoft
http://appft1.uspto.gov/netacgi/nph-Parser?Sect1=PTO2&Sect2=HITOFF&u=%2Fnetahtml%2FPTO%2Fsearch-adv.html&r=122&f=G&l=50&d=PG01&s1=microsoft.AS.&p=3&OS=AN/microsoft&RS=AN/microsoft
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İşte 2012 için öngörülen bilişim teknolojileri; 

 

 Mobil uygulamalar ve arayüzler 

 İçeriksel ve sosyal kullanıcı deneyimi 

 Internet of Things (IoT). Fiziksel varlıkların ve objelerin mobil 

cihazlara bağlanması 

  Gömülü sensörler 

  Resim tanıma 

  Yakın Alan İletişimi (NFC)  

 Gelecek Nesil Mantıksal Çözümleme 

 Çok Büyük Verilerin Yönetimi ve Depolanması  

 Ultra Az Enerjili Serverlar  

 Bulut Bilişim 

 

Gartner Symposium/ITxpo’ da sunulan bu çalışmanın orijinaline ulaşmak için tıklayın. 

 

Mustafa ÇAKIR 

 

PATLIB 2012  “A NETWORKING EVENT” 

 

 EBİLTEM’in Sınaî mülkiyet hakları ve özellikle patent konusu üzerine verdiği önemi, yaptığı 

çalışmaları hepiniz biliyorsunuz. Sadece bünyemizde yaptığımız çalışmalar ile kalmayıp, çeşitli kurumlar 

ve ağlar ile geliştirdiğimiz etkili ilişkiler sayesinde ülkemizi yurtdışında başarı ile temsil ediyoruz. Bu 

tecrübelerin verdiği güven ile yeni bir çalışmanın parçası olduk. PATLIB2012…  

 

 Tüm Avrupa’ da faaliyet gösteren Patent Bilgi Merkezlerinin bir araya gelerek oluşturduğu PATLIB ağı 

her sene olduğu gibi 2012 yılında da yıllık konferansını düzenleyecek. Geçen sene Hollanda’nın Lahey 

kentinde düzenlenen ve EBİLTEM’in de katılım gösterdiği konferans bu yıl İngiltere’nin Manchester 

şehrinde düzenlenecek. British Library’nin ev sahipliğinde düzenlenecek olan konferans, bu sene 

“Networking” konsepti ile tüm PATLIB merkezlerini ağırlayacak.  

TRENDS 2011 

http://www.gartner.com/it/page.jsp?id=1826214
http://www.epo.org/learning-events/events/conferences/patlib.html
http://www.epo.org/searching/patlib/about.html
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Peki, PATLIB2012’ de EBİLTEM’in Rolü Ne Olacak? 

 

 PATLIB konferansının programının ve konseptinin 

belirlenmesi için her sene farklı bir grup olarak seçilen Program 

Komitesi oluşturulur. Bu sene Program Komitesinde, Estonya, 

Finlandiya, Fransa, Romanya, Almanya ve İspanya’nın yanında 

Türkiye’den EBİLTEM yer aldı. Böylece, PATLIB Konferans 

Program Komitesinde ilk defa Türkiye’den bir temsilci katılmış 

oldu. 

 

Eylül 2011’de EPO Viyana ofisinde gerçekleştirilen ilk toplantıda, program konseptinin oluşturulması 

için konferansta sunulacak iyi uygulama örneklerinin hangi konu başlıkları üzerinden seçilmesi 

gerektiğine karar verildi. Sonuç olarak, şu 3 ana başlıkta sunum özetleri için çağrıya çıkıldı; 

 

 Beyond patent information 

 Tools for delivering value-added services 

 Running a PATLIB centre successfully 

 

 EBİLTEM adına yer aldığım Program Komitesinin ikinci toplantısında, tüm PATLIB ofislerinden gelen 

26 adet sunum özetinden hangilerinin programda yer alması gerektiği üzerinde mutabakata vardık. Bu 

özetler içerisinde en dikkat çekici olan ve diğer PATLIB ofislerinin ilham alabileceği uygulamaları özenle 

seçmeye çalıştık. Dikkat çeken diğer önemli nokta ise, EBİLTEM’e ait bir iyi uygulama örneğinin de 

programa dahil edilmesi oldu. Bu nedenle PATLIB 2012, hem Program Komitesindeki rolümüz hem de 

iyi uygulama sunumumuz sebebiyle ayrı bir öneme sahip durumda. Ayrıca programda yer alacak her 

panel oturumunun moderatörlüğünü Program Komitesi üyeleri yapacak. Sonuç olarak, 

sorumluluğumuzun verdiği haklı gurur ile birlikte, Manchester’ da bizi zorlu ve yorucu bir konferans 

bekliyor olacak.   

        

Mustafa ÇAKIR 

PATLIB 2012 

http://www.epo.org/learning-events/events/conferences/patlib/committee.html
http://www.epo.org/learning-events/events/conferences/patlib/committee.html
http://www.epo.org/learning-events/events/conferences/patlib/call.html


 18 

İZKA BÖLGESEL AR-GE VE YENİLİK  

KAPASİTESİ ANALİZİ RAPORU 

 

 Harekete geçilmediği ve sürekliliğin sağlanmadığı bir çalışmanın başarıya ulaşması mümkün değilken, 

bunun önemi nedense hep sonuç raporu elimize ulaştığı zaman anlaşılıyor. 

 

 Olumsuz bir giriş gibi gözükse de tam tersi bir örneğin ilk adımlarını sizlerle paylaşacağım. Konumuz, 

günümüzün popüler konuları inovasyon ve Ar-Ge. Şimdiler de yenilik olarak dilden dile yayılan ve 

herkesin mutlaka bir fikre sahip olduğu inovasyonun, İzmir’in kapısını çalmasından çokta geçmedi. Yüce 

Google’da bunu doğruluyor. Google’a baktığımızda, bize arama trendlerini aşağıdaki gibi bir grafik ile 

gösteriyor. 2006 yılı sonlarında başlamış olan İzmir’in ‘yenilik’ yolculuğu 2012’de de bizleri yalnız 

bırakmayacağa benziyor. Peki bu yolculuk nasıl başlamış, yolumuzu mu kaybetmişiz yoksa istediğimiz 

yerlere varabilmiş miyiz? İşte bu sorulara cevap verebilmek için geçen sene çalışmalarına başlanan ve ilk 

raporu kısa zaman önce yayınlanan “İZKA Bölgesel Ar-Ge ve Yenilik ve Kapasite Analizi” raporu artık 

elimizde.  

 İZKA,  İzmir’in sürdürülebilir kalkınmasını amaçlayan vizyonu çerçevesinde birçok başarılı çalışma 

yürütüyor. EBİLTEM uzman olduğu konularda İZKA ile işbirliği içerisinde bu çalışmalara destek oluyor. 

“İZKA Bölgesel Ar-Ge ve Yenilik ve Kapasite Analizi ” raporu da EBİLTEM liderliğinde, İzmir’in ilgili birçok 

kurum ve kuruluşunun “İzmir Bölgesel Yenilik Komitesi” adı altında bir araya geldiği bir ekip ile 

oluşturuluyor. Çalışmada, ilgili üniversitelerin, birliklerin, organize sanayi bölgelerinin, serbest 

bölgelerin, teknoloji merkezlerinin ve kamu kurumlarının da aktif olarak yer alması ve çalışmayı 

yönlendirmesi, raporun çıktılarını daha da güçlü kılıyor.  

 

İZKA YENİLİK ÇALIŞMASI KISIM 1  
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 Tüm dünyada ülkelerin en önemli amaçlarından birisi ülke sanayilerinin rekabet güçlerinin 

artırılması yolu ile toplum refahının yükseltilmesi olarak görülüyor. İZKA, işte buradan yola çıkıyor ve 

İzmir’in mevcut durumunu tespit ederek kalkınma stratejilerini ivedilikle belirlemeyi ve uygulamaya 

geçirmeyi amaçlıyor. 

 

 Rapor kapsamında mevcut durumu tespite yönelik birçok konu ele alınıyor. Görülen şu ki artık 

firmaların ekonomik göstergelerinden ziyade sahip olduğu patentleri, üniversite – sanayi işbirliğinin 

varlığı, Ar-Ge destekleri, teknoloji geliştirme merkezlerinin etkinliği gibi yenilik göstergeleri incelenmeye 

başlanmış.  

 

 Türkiye sadece Ar-Ge’ye ayrılan pay ve patent sayısında değil, Ar-Ge ve inovasyona ilişkin diğer 

göstergelerde de maalesef üst sıralarda yer alamamaktadır. İçinde bulunduğumuz çağda tüm 

sektörlerin rekabet gücünü belirleyen en önemli unsur olarak yenilik yapabilme potansiyeli gösterilirken 

İzmir’in mevcut potansiyelini iyi kullanamadığı raporda açıkça görülmektedir. Birçok girişim, işbirliği ve 

başarılı kurum olmasına rağmen gerekli sinerjinin yaratılamaması İzmir’in istenilen yere gelememesinde 

baş rolü oynamaktadır. 

 

 Bölgesel Yenilik Stratejisi’nin hazırlanması çalışması İzmir için ilk defa yapılan bir çalışmadır. Bu 

özelliği ile hem İzmir hem de Türkiye için bir model çalışma olarak değerlendirilebilecek bu çalışma, 

katkısı olan bütün paydaşlar tarafından benimsenmeli ve oluşturulacak olan strateji sadece kurumların 

bireysel çabaları ile değil işbirliği ile sürekli hale getirilmelidir. 

 

 İlk cümleleri hatırlayarak, belirlenecek olan stratejiler sonucunda İzmir için Ar-Ge ve yeniliğe imkan 

veren ekosistemin yaratılması, yeniliği teşvik edecek mekanizmaların oluşturulması ve İzmir’i teknoloji 

üreten ve ihraç eden bir konuma getirebilmek sadece İZKA ve EBİLTEM’in çalışmaları ile değil 

firmalarımızın da bu değişimi yakından takip etmesi ve desteklemesi ile mümkün olacaktır. 

 

Raporun tam metnine ulaşarak, incelemeniz sizler için son derece faydalı olacaktır. Nisan ayında 

yayınlanması planlanan ikinci raporda da somut adımları sizlerle paylaşacağım. 

 

Aykut GÜLALANLAR 

 

İZKA YENİLİK ÇALIŞMASI KISIM 1  

http://portal.izka.org.tr/kumelenme/phocadownload/Izmir_Bolgesel_ArGe_veYenilik_Kapasitesi_Analizi_I.Rapor_2011.pdf
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Ekibimiz  

Dr.Serdal Temel, Projeler Koordinatºr¿ 

Dokuz Eylül Üniversitesi İktisat Bölümü mezunu ve aynı bölümden doktora derecesi almıştır. Ege 

Üniversitesi Bilim Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi (EBİLTEM)’nde 2000 yılından beri 

uzman olarak çalışan Dr.TEMEL, EBİLTEM’de üniversite sanayi işbirliği, teknoloji transferi, Ar-Ge 

ve inovasyon çalışma ve projelerinden sorumludur. Dr. Serdal TEMEL, Avrupa Birliği Komisyonu 

tarafından kurulan IRC Ağı merkezlerinden birisi olan, Ege Yenilik Aktarım Merkezi (IRC-Ege)’nin 

Müdürü olarak görev yapmış ve bu Merkez AB komisyonu tarafından Networkün en başarılı 

Teknoloji Transfer Ofisi seçilmiştir. Halen, Avrupa İşletmeler Ağı (Enterprise Europe Network) 

kapsamında kurulan Ege Bilgi ve Yenilik Merkezi (EBIC-Ege)’nin Müdürü olarak görev yapan Dr. 

Serdal TEMEL, Ar-Ge, inovasyon, teknoloji transferi ve üniversite-sanayi işbirliği konularında 

ulusal ve uluslar arası akademik çalışmaları bulunmaktadır.  

Email: serdal.temel@ebiltem.ege.edu.tr  Dahili: 163 

Dr. Soner ¢eliktaĸ ð Raporlama ve Kalite, Birim Yºneticisi 

Yıldız Teknik Üniversitesi Makine Mühendisliği Bölümünden mezun olmuştur. Otomotiv ve Seramik 

sektöründe ürün geliştirme mühendisliği konusunda 7 yıllık deneyimi olan Soner ÇELİKTAŞ halen 

EBİLTEM’ de Raporlama ve Kalite Biriminde çalışmaktadır. 

Email: soner.celiktas@ebiltem.ege.edu.tr  Dahili: 110 

Aykut G¿lalanlar ï Proje ve Ķĸ Geliĸtirme, Birim Yºneticisi 

2007 yılında Anadolu Üniversitesi Elektrik-Elektronik Mühendisliği bölümünü, 2010 yılında Dokuz 

Eylül Üniversitesi Endüstri Mühendisliği – Mühendislik Yönetimi yüksek lisansını tamamlamıştır.  

Akar Teknik firmasında Satış-Teknik Destek Mühendisi olarak Ege Bölgesi bayi sorumluluğunu 

üstlenmiştir. 2008 yılında Vestel Beyaz Eşya fabrikasında Ar-Ge Lab. Mühendisliği ve Vestel Dijital 

Fabrikasında Ar-Ge Donanım Mühendisliği yapmıştır. Askerlik görevi sonrasında ENKO Elektronik 

firmasında "Kalite-Kontrol Sorumlusu" olarak görev almıştır. Kurum içinde, yönetsel yapının ve 

süreçlerin geliştirilmesi yanında işleyen yapının bilgi teknolojileri ile desteklenmesine yönelik 

çalışmalar yürütmektedir. Çalışmalarını, ulusal ve uluslararası projelerde süreç yönetiminin 

geliştirilmesi ve iş geliştirme faaliyetlerinin desteklenmesi üzerine yoğunlaştırmıştır.  

Email: aykut.gulalanlar@ebiltem.ege.edu.tr , Dahili : 162 

Mustafa ¢akēr ð Patent ve Teknoloji Transferi, Birim Yºneticisi 

1985 doğumlu olan Mustafa Çakır, 2008 yılında Dokuz Eylül Üniversitesi Endüstri 

Mühendisliğinden mezun olmuştur.  1 yıl süreyle Makine Mühendisleri Odası İzmir Şube’ de 

Kongre Merkezinde teknik görevli olarak çalışmış ve askerlik görevinin ardından EBİLTEM’ de EBIC

-Ege (Avrupa Ķĸletmeler Aĵē) proje uzmanē olarak iĸe baĸlamēĸtēr. EBIC-Ege projesinde uluslararasē 

eşleştirme etkinlikleri, teknoloji transferi ve fikri mülkiyet hakları konuları üzerine çalışmalar 

yapmaktadır. Ayrıca EBİLTEM bünyesinde Avrupa Patent Ofisi desteği ile kurulan Patent 

Araştırmaları Ofisi’nde Patent analisti olarak çalışmakta olup, firmalara ve araştırmacılara patent 

araştırmaları, teknoloji trend analizleri, rakip patent analizi gibi hizmetler vermektedir. 

Email: mustafa.cakir@ebiltem.ege.edu.tr  , Dahili : 152 

mailto:serdal.temel@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:soner.celiktas@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:aykut.gulalanlar@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:mustafa.cakir@ebiltem.ege.edu.tr
http://www.linkedin.com/pub/aykut-gulalanlar/28/766/634
http://twitter.com/agulalanlar
http://tr.linkedin.com/in/mustackr
http://twitter.com/#!/mustackr
http://tr.linkedin.com/in/serdaltemel
http://twitter.com/#!/Serdal_Temel
http://tr.linkedin.com/pub/melih-soner-celiktas/2b/772/244
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Tutku ASARKAYA ï Proje Uzmanē 

2009 yılında İzmir Ekonomi Üniversitesi İşletme Bölümü'nden (ana dal) ve Uluslar arası İlişkiler ve 

Avrupa Birliği Bölümü'nden (yan dal) mezun olan Tutku ASARKAYA, 2010 yılında Ege 

Üniversitesi'nde Avrupa Birliği ve Akdeniz Çalışmaları üzerine yüksek lisansına başlamıştır. United 

Parcel Service of America, Inc (UPS)'te Yurtiçi Bölge Satış Sorumlusu olarak görev almıştır. 2010 

Ekim'den itibaren Ege Üniversitesi Bilgi ve Teknoloji Merkezi (EBİLTEM)'de Ege Bilgi ve Yenilik 

Merkezi (EBIC-Ege) Proje Uzmanı olarak çalışmaya ve ulusal ve uluslararası projeler ile 

ilgilenmeye başlamıştır. 

Email: tutku.asarkaya@ebiltem.ege.edu.tr, Dahili: 114 

Ķlknur Alpak - Proje Uzmanē 

2007 yılında İstanbul Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Genetik Bölümünden mezun olan İlknur 

Alpak 2007-2009 yılları arasında İstanbul’da özel bir genetik tanı merkezinde proje 

koordinatörlüğü yapmıştır. 2009 yılında Ege Üniversitesi Biyoteknoloji Bölümü’nde yüksek lisans 

eğitimine başlamış ve halen devam etmektedir. Ocak 2011 tarihinden itibaren de EBİLTEM’de  

ñSaĵlēk i­in Ķzmir, Gelecek i­in Ķnovasyon-ĶNOVĶZò sloganı ile Ege Bölge’sinde yeni bir 

girişim olan İNOVİZ Girişimi’nde görev yapmaktadır.  

Email: ilknur.alpak@ebiltem.ege.edu.tr, Dahili: 150 

Rory Nuijens -  Proje Uzmanē 

Munster Üniversitesi ve Twente Üniversitesi'nde Avrupa Birliği Çalışmaları bölümünden Master 
derecesi almıştır. Hollanda, Almanya ve Brüksel’de bir çok uluslararası projede çalışarak deneyim 

kazanmış bir Avrupa Birliği uzmanıdır.  Avrupa Birliği fonları konusunda uzmanlaşmış ve 
kurumunuza yürüteceğiniz projeniz için Avrupa Birliği'nden fon alma konusunda yardımcı olabilir. 
Bunun yanında, Türk KOBİ'lerinin Hollandalı kıdemli uzmanlardan ücretsiz danışmanlık hizmeti 

talep edebildikleri Yabancı Üst Düzey Uzmanlar Programı’ndan (PUM) sorumludur. 

 
Email: rory.nuijens@ebiltem.ege.edu.tr, Dahili: 161 

Semih ERDEN - Proje Uzmanē 

2007 yılında Ege Üniversitesi Uluslararası İlişkiler Bölümü’nden mezun olmuştur. Aynı yıl Dokuz 

Eylül Üniversitesi Avrupa Birliği Anabilim Dalı’nda tezli yüksek lisans programına başlamıştır. 

Yüksek lisans aşamasında Avrupa Birliği entegrasyon politikaları, bölgesel kalkınma ve Topluluk 

destekleri üzerine yoğunlaşan Erden, EBILTEM’in Ege Bilgi ve Yenilik Merkezi (EBIC-Ege) 

biriminde proje uzmanı olarak çalışmalarına devam etmektedir. 

Email: semih.erden@ebiltem.ege.edu.tr, Dahili: 165 

Can ķenyēlmaz - Proje Uzmanē 

Ege Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İşletme bölümü mezunudur. 2008 – 2009 yılları 

arasında Erasmus değişim programı öğrencisi olarak Atina’da Panteion Üniversitesinde bir dönem 

kadar İşletme bölümünü okumuştur. Mezuniyeti sonrası 6 ay kadar Bilim İlaç A.Ş.’de Tıbbi Tanıtım 

Sorumlusu olarak çalışmış ve Haziran 2011 itibariyle EBİLTEM’de Proje Uzmanı olarak görev 

almaktadır.  

Email: can.senyilmaz@ebiltem.ege.edu.tr, Dahili: 166 

mailto:tutku.Asarkaya@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:ilknur.alpak@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:rory.nuijens@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:semih.erden@ebiltem.ege.edu.tr
mailto:can.senyilmaz@ebiltem.ege.edu.tr
http://www.linkedin.com/pub/tutku-asarkaya/30/942/711
http://www.linkedin.com/in/rorynuyens
http://tr.linkedin.com/in/semiherden
http://tr.linkedin.com/in/cansenyilmaz
http://tr.linkedin.com/pub/ilknur-alpak/36/b92/201
http://twitter.com/cansenyilmaz
http://twitter.com/SEmiyl
http://twitter.com/#!/rorynuijens
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